
ŠTO MUČI MLADE NA OTOCIMA?

PREPORUKE ZA UKLJUČIVANJE MLADIH U ŽIVOT
ZAJEDNICE I DONOŠENJE ODLUKA NA LOKALNOJ
RAZINI 

prosinac, 2023.



Preporuke su izrađene u sklopu projekta Otoci.

Projekt se provodi uz financijsku podršku Središnjeg državnog
ureda za demografiju i mlade.

Projekt provode Filmaktiv i Udruga Delta u suradnji s lokalnim
organizacijama civilnog društva: Udruga za djecu i mlade
Kocka, Rab, Kreativni Krk i Ruta Cres.

Stajališta izražena u ovom dokumentu isključiva su
odgovornost Filmaktiva i Udruge Delta i ne odražavaju nužno
stajališta Središnjeg državnog ureda za demografiju i mlade.
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PREPORUKE ZA UKLJUČIVANJE MLADIH U ŽIVOT ZAJEDNICE I
DONOŠENJE ODLUKA NA LOKALNOJ RAZINI 

Preporuke za JLS-ove i druge ključne aktere na otocima formirane
su prema problemima koje su istaknuli mladi na otocima Cresu,
Krku i Rabu na radionicama u okviru projekta Otoci. 

Prema iskazima mladih sudionika i sudionica radionica, neki od
glavnih izazova s kojima se djeca i mladi na otocima suočavaju su: 

nedostatak prilika za stručnu praksu i zapošljavanje u različitim
zanimanjima
infrastrukturni izazovi (neadekvatan odvoz otpada, lošija prometna
povezanost, nedostatak mjesta za parkiranje, nedovoljno sređene
autobusne stanice i stajališta i dr.)
nedostatak prostora za mlade (za izlaske, druženja i kvalitetno
provođenje slobodnog vremena) i neiskorištenost postojećih
prostora 
nedostatak javnih igrališta i općenito javnih prostora na otvorenom,
nedovoljan broj klupica 
nedostatak sadržaja za mlade (zabavnih, edukativnih i sportskih
aktivnosti) 
velika orijentiranost društvenog života i posla na sezonu,
nedostatak sadržaja za mlade zimi
nedostatak izbora raznovrsnije i zdravije prehrane za srednjoškolce
i srednjoškolke 
nedostatak zdravstvenih usluga 
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Praćenje potreba

1. Potrebno je sustavno pratiti potrebe i interese mladih kroz organizaciju
konzultacijskih susreta mladih i donositelja odluka te predstavnika/ca JLRS-a,
organizaciju javnih događanja prilagođenih mladima (primjerice, koristeći neformalne
metode rada), online ankete, interaktivne platforme i druge kanale i aktivnosti kroz koje
se mogu ispitati potrebe mladih. Aktivnosti se mogu odvijati u suradnji s odgojno-
obrazovnim ustanovama, organizacijama civilnog društva, savjetima mladih, vijećima
učenika i medijima.

Informiranje

2. Potrebno je sustavno informirati mlade i komunicirati s njima o postojećim
sadržajima i mogućnostima za njihovo uključivanje kroz online alate i društvene mreže,
organizaciju događanja prilagođenih mladima i drugih aktivnosti u suradnji sa savjetima
mladih, vijećima učenika, odgojno-obrazovnim ustanovama i organizacijama civilnoga
društva. 

Edukacija za sudjelovanje

3. Potrebno je organizirati i/ili podržati edukacije mladih o procesima donošenja
odluka i mogućnostima za uključivanje u te procese kroz osmišljavanje programa ili  
projekata na tu temu ili kroz financiranje i pružanje druge podrške akterima u zajednici
koji se time bave. 

Financiranje i podrška 

4. Potrebno je poticati rad neformalnih inicijativa mladih, udruga mladih i za mlade u
zajednici kroz otvaranje ili prilagođavanje natječaja za navedene grupe te financiranje ili
pružanje druge podrške (npr. prostor, mentorstvo, materijali za rad…).
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Prostori za mlade

5. Potrebno je ispitati potrebe mladih te prema mogućnostima prenamijeniti
postojeće prostore JLRS-a ili OCD-a tako da ih mogu koristiti mladi. 

Sadržaji za mlade

6. Potrebno je mapirati postojeće sadržaje u koje se mogu uključiti mladi (npr.
edukativni, sportski, sadržaji slobodnog vremena) i adekvatno informirati mlade o
njima. Nadalje, potrebno je ispitati potrebe i interese mladih i aktivirati resurse u
zajednici koji mogu odgovoriti na njih.

Prometna infrastruktura

7. Potrebno je ulagati u male komunalne intervencije koje se odnose na infrastrukturu
(autobusne stanice, parkirališna mjesta za automobile i bicikle...).

Prilike za zapošljavanje 

8. Dodatno poticati programe neformalnog obrazovanja za unapređenje vještina za
zapošljavanje i gdje je moguće, osigurati uvjete za život i rad osobama za deficitarna
zanimanja na otocima.

Sezonalnost

9. Kod planiranja uključivanja mladih u život lokalne zajednice, potrebno je voditi računa
o dostupnosti sadržaja u zimskim mjesecima.

Zdravstvene usluge

10. Dodatno ispitati dostupnost zdravstvenih usluga za mlade. Ispitati mogućnost
ponude zdravih, cijenom pristupačnijih marendi za učenike i učenice. 


